

Мухаметдинова, Э. В Челнах ученые проверяют «здоровье» парковых деревьев / Э. Мухаметдинова. – Челнинские известия. – 2025. – URL: <https://chelny-izvest.ru/news/facts/v-celnax-ucenye-proveriajut-zdorove-parkovyx-derevev>. – Дата публикации: 03.04.2025

В Челнах ученые проверяют «здоровье» парковых деревьев

Эльвира Мухаметдинова, 3 апреля 2025 - 13:43

0



Больные насаждения убираются точно

В Набережных Челнах идет обследование состояния деревьев в парковых зонах. Его не первый год проводит доктор наук, заслуженный лесовод РФ, член-корреспондент Академии наук РТ Харис Мусин совместно с сотрудниками Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета. В зоне контроля – насаждения парка Прибрежный и парка культуры и отдыха в поселке ГЭС.

«У деревьев наступает возраст, когда они начинают болеть корневой губкой. В корнях развивается грипп, и деревья постепенно усыхают. Такие насаждения необходимо заменять новыми молодыми деревьями. Меня радует, что в парках Челнов идет естественное возобновление», – поясняет Мусин.

Проверка выявила деревья, пострадавшие от вредителей, – большого соснового усача, например. Под корой насекомые съедают питательные вещества, от чего деревья ослабевают.

При этом Харис Гайнутдинович отметил, что в Челнах больные и ослабленные деревья вовремя убираются.

«Как специалист лесного хозяйства могу сказать, что спил сухих, больных, усыхающих деревьев – правильный подход. Здесь никаких нарушений нет», – заявил специалист.

Мусин отметил, что было бы правильно убирать деревья рядами, но в Челнах подходят к вопросу точно – каждое поврежденное дерево удаляют отдельно.

Восстановление же зеленого массива происходит за счет посадки молодняка и естественного выхода.

«В Челнах стремятся создавать устойчивый лесной парк, смешанный по составу, разновозрастной и сложный по структуре, многоярусный, что разумно и дальновидно», – отметил специалист.

Подробнее: <https://chelny-izvest.ru/news/facts/v-celnax-ucenye-proveriaiut-zdorove-parkovykh-derevev>